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BRMG. 0012.83.2025.KMiT 

 

 

PROTOKÓŁ NR  19-9/2025 

z posiedzenia 

Komisji Bezpieczeństwa, Handlu i Współpracy z Mieszkańcami   

Rady Miasta Gdańska, 

które  odbyło  się  16 września 2025 r., godz. 15:30   

w sali 003 Nowego Ratusza, przy ul. Wały Jagiellońskie 1 

 

Obecni: wg załączonej listy obecności, która  stanowi załącznik Nr 1  do niniejszego 

protokołu.  

 

Na  stan 7 (siedmiu) członków Komisji, w posiedzeniu uczestniczyło 6 (sześciu)  czyli było 

quorum  do podejmowania prawomocnych decyzji. 

 

Posiedzeniu  przewodniczył  radny Karol Ważny–Przewodniczący Komisji. 

 

Lista obecności Komisji stanowi załącznik  nr 1.  

Lista osób zaproszonych na posiedzenie  stanowi załącznik nr 2.  

 

Bogdan Oleszek – Wiceprzewodniczący Komisji – Po stwierdzeniu quorum, otworzył 19 

posiedzenie, powitał zebranych i poinformował, że porządek obrad został dostarczony 

radnym w terminie regulaminowym, stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Poinformował 

o wpływie projektu uchwały druk nr 445 i 446 oraz punktu dotyczącego nadawania nazw 

obiektom miejskim w punkcie 2. 

 

Przewodniczący zaproponował następujący porządek obrad:     

 

1. Opiniowanie projektów uchwał RMG. 

 

1.1 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu na 2025 rok – druk nr 445; 

 

Referuje: Przedstawiciel Prezydenta Miasta Gdańska. 

 

1.2 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miasta Gdańska – druk nr 446; 

 

Referuje: Przedstawiciel Prezydenta Miasta Gdańska. 

 

2. Omówienie nadawania nazw obiektom miejskim. 

 

3. Sprawy  bieżące, wolne  wnioski, korespondencja.     

Przystąpiono do głosowania. 
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LP. Nazwisko i imię za Przeciw Wstrzymujący 

się 

1. Ważny Karol - -  - 

2.  Oleszek Bogdan x - - 

3.  Bartków Agnieszka x - - 

4. Cisoń Sylwia - - - 

5. Jankowski Aleksander x - - 

6. Perucki Jan - - - 

7. Świacki Łukasz x - - 

 

PUNKT 1 

 

1.1  zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu na 2025 rok – druk nr 445; 

 

Oryginał  projektu  uchwały znajduje się  przy  protokole  z  sesji  Rady  Miasta Gdańska 

z dnia 25 września 2025 r. 

Przedmiotowy projekt uchwały, zgodnie z jego uzasadnieniem omówiła Agnieszka 

Trojanowska, Dyrektor Wydziału Budżetu Miasta i Podatków. 

 

Przystąpiono do głosowania. 

 

LP. Nazwisko i imię za Przeciw Wstrzymujący 

się 

1. Ważny Karol - -  - 

2.  Oleszek Bogdan x - - 

3.  Bartków Agnieszka x - - 

4. Cisoń Sylwia - - - 

5. Jankowski Aleksander - - x 

6. Perucki Jan - - - 

7. Świacki Łukasz x - - 

 

Komisja po wysłuchaniu informacji i wyjaśnień złożonych przez Panią Agnieszkę 

Trojanowską, Dyrektora Wydziału Budżetu Miasta i Podatków. 3 głosami „za” i  1 głosem 

wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Opinia Nr 17-9/115-60/2025 znajduje się przy sprawie BRMG.0006.238.2025.  

1.2 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miasta Gdańska – druk nr 446; 

Oryginał  projektu  uchwały znajduje się  przy  protokole  z  sesji  Rady  Miasta Gdańska 

z dnia 25 września 2025 r. 
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Przedmiotowy projekt uchwały, zgodnie z jego uzasadnieniem omówiła Agnieszka 

Trojanowska, Dyrektor Wydziału Budżetu Miasta i Podatków. 

 

Przystąpiono do głosowania. 

 

LP. Nazwisko i imię za Przeciw Wstrzymujący 

się 

1. Ważny Karol - -  - 

2.  Oleszek Bogdan x - - 

3.  Bartków Agnieszka x - - 

4. Cisoń Sylwia - - - 

5. Jankowski Aleksander - - x 

6. Perucki Jan x - - 

7. Świacki Łukasz x - - 

 

Komisja po wysłuchaniu informacji i wyjaśnień złożonych przez Panią Agnieszkę 

Trojanowską, Dyrektora Wydziału Budżetu Miasta i Podatków. 4 głosami „za” i  1 głosem 

wstrzymującym pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Opinia Nr 17-9/116-61/2025 znajduje się przy sprawie BRMG.0006.239.2025.  

2. Omówienie nadawania nazw obiektom miejskim. 

Agata Lechowska – Kierownik Referatu Robót Geodezyjnych – przedstawiła wnioski 

dotyczące nadania nazw obiektów miejskich: 

1. Skwer imienia Profesora Szczepana Bauma – jest to wniosek z 2014 r. złożony przez 

Stowarzyszenie „Godność”. Profesor był architektem, który brał udział 

w odbudowie Gdańska, projektował m.in. Hotel Hanza, galerie handlowe, Dom 

Technika, był profesorem Politechniki Gdańskiej. Nie było wskazanego miejsca., 

dlatego proponowane jest miejsce przy ul. Wielkie Młyny i Rajskiej naprzeciw 

pomnika Heweliusza. Byłby to skwer, są tam ławki i lokalizacja wydaje się 

odpowiednia. Jest pozytywna opinia IPN. 

2. Wniosek z 2023 r. złożony przez Zrzeszenie Kaszubsko – pomorskie w sprawie 

nadania nazwy imienia Księdza Józefa Bigusa, więzień obozów  koncentracyjnych, 

proboszcz parafii Św. Walentego w Gdańsku Matarni. Stąd propozycja ronda 

niedaleko ulicy Jesiennej, która jest dobrze oceniana przez Radę Dzielnicy. Również 

pozytywna opinia IPN. 

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – stwierdził, że czasem są wątpliwości do 

patronów religijnych ale w tym wypadku wymaga to szerszych konsultacji. Dodał, że 

osobiście nie ma nic przeciwko zwłaszcza, że lokalizacja jest ściśle związana z parafią, 

natomiast wniosek ten wymaga szerszych konsultacji nie tylko w komisji ale również 

w ramach klubów. 

Aleksander Jankowski – członek komisji – spytał czy wobec tej postaci są jakieś 

wątpliwości. 
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Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – odpowiedział, że o tej konkretnej postaci nie 

ma wątpliwości ale ogólnie były wątpliwości wśród niektórych radnych co do nazywania 

obiektów miejskich imionami patronów religijnych. 

Bogdan Oleszek – członek komisji – zgodził się z przedmówcą.  

Agata Lechowska – Kierownik Referatu Robót Geodezyjnych – poprosiła wobec tego 

o przekazanie ostatecznego stanowiska w sprawie kandydatury Józefa Bigusa. Dodała, że 

Wydział Geodezji odpowiada również wnioskodawcy. 

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – odpowiedział, że rozumie taką potrzebę i na 

pewno taka informacja zostanie przekazana.  

Agata Lechowska – Kierownik Referatu Robót Geodezyjnych – zaproponowała, że 

może przesłać całą listę oczekujących. 

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – powiedział, że można tak zrobić.  

Agata Lechowska – Kierownik Referatu Robót Geodezyjnych – powiedziała, że kolejną 

sprawą jest rondo imienia 318. Dywizjonu Myśliwsko – Rozpoznawczego „Gdańskiego”. 

Sprawa ta jest prowadzona z urzędu, pismo wpłynęło do Pani Prezydent. Dywizjon ten 

podczas II wojny światowej wyróżniał się swoją misją bojową jak i symbolicznych 

charakterem odzwierciedlającym dążenia do odzyskania polskiego statutu przez Gdańsk 

w latach wojny. Propozycją lokalizacji jest rondo w dzielnicy Żabianka, opinia Rady 

Dzielnicy jest negatywna, ponieważ według rady nazwa ta nie jest związana z dzielnicą. 

Natomiast ze względu na to, że nazwa ta jest bardzo długa nie może to być nazwa dla 

ulicy.  

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – spytał czy orientuje się, czy są na terenie 

dzielnicy jakieś inne lokalizacje nadające się do nadania tej nazwy. 

Agata Lechowska – Kierownik Referatu Robót Geodezyjnych – odpowiedziała, że 

musiałaby to sprawdzić. Kolejnym wnioskiem jest wniosek rady Dzielnicy Oliwa w formie 

uchwały w sprawie przedłużenie ulicy Koziorożca.  Dodała, że zostało to sprawdzone i  jest 

to uzasadniony wniosek,.  

Jan Perucki – członek komisji – powiedział, że można byłoby może poszukać innego 

bohatera związanego z tą dzielnicą ale skoro takie jest stanowisko rady dzielnicy to nie ma 

nic przeciwko.  

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – zgodził się z tym, że można byłoby ten 

fragment ulicy nazwać inaczej.  

Agata Lechowska – Kierownik Referatu Robót Geodezyjnych – stwierdziła, że można 

skontaktować się z radą dzielnicy aby poszukali innego patrona ale na pewno wydłuży to 

czas.  
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Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – powiedział, że jednak byłoby lepiej poszukać 

patrona związanego z tą dzielnicą, wówczas łatwiej będzie przekonać mieszkańców. 

Zwrócił się do radnych z pytaniem, czy chcą szukać bohatera związanego z dzielnicą. 

Jan Perucki – członek komisji – zauważył, że musiałoby to być z istniejącej już listy. 

Agata Lechowska – Kierownik Referatu Robót Geodezyjnych – zgodziła się z tym, 

dodając, że nie ma w tej chwili nikogo związanego z dzielnicą Osowa. Natomiast kolejna 

uchwała Rady Dzielnicy Osowa, w sprawie ronda imienia wsi Wysoka. Na terenach dawnej 

wsi Wysoka jest dzisiejsza Osowa.  

Jan Perucki – członek komisji – zaproponował, że wydaje mu się, że wspomniany 

odcinek ulicy Koziorożca administracyjnie też leży na terenach dawnej wsi Wysoka, więc 

może warto nazwać ten odcinek nazwą np. alei Wsi Wysoka a rondo zachować dla innej 

nazwy. Dodał, że można skontaktować się z radą dzielnicy w tej sprawie. 

Agata Lechowska – Kierownik Referatu Robót Geodezyjnych – powiedziała, że kolejny 

wniosek to uchwała Rada Dzielnicy Chełm z propozycją nadania nazwy skwerowi przy ulicy 

Styp – Rekowskiego imienia Misia Wojtka. Jest to kolejna uchwała tej rady dzielnicy w tej 

sprawie. W miejscowym planie jest to urządzony teren zielony bez nazwy.  

Agnieszka Bartków – członek komisji – spytała jaka była opinia rady w poprzedniej 

kadencji. 

Agata Lechowska – Kierownik Referatu Robót Geodezyjnych – odpowiedziała, że nie 

było to procedowane. 

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – powiedział, że niestety nie przez wszystkich 

postać Misia Wojtka jest uważana za pozytywną, raczej tragiczną.  

Agnieszka Bartków – członek komisji – stwierdziła, że jej zdaniem nazwa ta jest bardzo 

dobra i budzi ciepłe skojarzenia. 

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – powiedział, że jego zdaniem jest to jeszcze do 

rozważenia w ramach klubów.  

Agata Lechowska – Kierownik Referatu Robót Geodezyjnych – kolejny wniosek to 

uchwała Rady Dzielnicy Przymorze Wielkie w sprawie nadania nazwy ronda imienia 

Budowniczych Przymorza Wielkiego. Była tu propozycja nadania nazwy Rondo imienia 

Państwa Jeżów ale rada dzielnicy wyraziła negatywną opinię i zaproponowała własną 

nazwę. 

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – zwrócił się z pytaniem do radnych o opinię 

w tej sprawie. Ustalono, że temat ten zostanie najpierw omówiony w ramach klubów. 

Zwrócił się do radnych, czy uważają, że któryś z wniosków mógłby być jednak 

przegłosowany już teraz. 
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Aleksander Jankowski – członek komisji – zwrócił się z pytaniem do radnych w sprawie 

nazwy Dywizjonu Myśliwsko – Rozpoznawczego. Dodał, że przejrzał informacje na jego 

temat i część z nich mieszkała później w Gdańsku. 

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – stwierdził, że jego zdaniem jest to bardzo 

dobra nazwa. Dodał, że jeśli chodzi o Przymorze Wielkie, rondo  imienia Jeżów było 

zaopiniowane pozytywnie oraz wniosek dotyczący Szczepana Bauma i również można by 

było to procedować. 

Spytał, kto z radnych jest za tam aby te trzy wnioski przekazać do dalszego procedowania. 

Wszyscy członkowie komisji byli „za”. 

 

PUNKT 3 

Sprawy  bieżące, wolne  wnioski, korespondencja.     

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – omówił korespondencję, która wpłynęła do 

komisji: 

1. Pismo Zarządcy Nieruchomości „DOM” w sprawie możliwości rozszerzenia programu 

budowy i obsługi wiat śmietnikowych.  

Przewodniczący stwierdził, że to pismo nie do końca porusza kwestie znajdujące się w 

zakresie działania komisji. 

Agnieszka Bartków – członek komisji – stwierdziła, że może mieć to związek z parkiem 

kulturowym. Dodała, że zadbanie o wiaty śmietnikowe jest istotne z uwagi na szczury.  

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – powiedział, że jest członkiem zespołu , który 

zajmuje się parkiem kulturowym i na pewno poruszy ten temat. Dodał, że może warto 

przekazać pismo do Prezydenta z prośbą o przekazanie do Referatu Rozwoju Lokalnego. 

Członkowie komisji wyrazili zgodę. 

2. Pismo mieszkańców w sprawie ładu estetycznego przedproża przy Galerii Glaza. 

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – stwierdził, że temat ten był już kiedyś 

poruszany na posiedzeniach komisji. Dodał, że w ramach uchwały o parku kulturowym 

powinno się uporządkować handel uliczny. Dodał, że wpłynęła również prośba 

o interwencję od samych najemców galerii. Zaproponował aby skierować to pismo do 

Referatu Rozwoju Lokalnego oraz do Gdańskiego Zarządu Dróg i Zieleni.  

3. Pismo Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego – informacja o udzieleniu 

dotacji Gdańskiemu Seminarium Duchownemu na realizację zadania „Gdańsk, 

Opactwo Cystersów w Oliwie”.   
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Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – Poinformował, że pismo to jest jedynie do 

wiadomości komisji.  

4. Pismo spółki Casinos Poland w sprawie wycofania wniosku w sprawie ulicy Rycerskiej 

11.  

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – przypomniał, że wniosek ten był wcześniej 

negatywnie zaopiniowany przez komisję. 

Poinformował, że Rada Dzielnicy Orunia Górna – Gdańsk Południe złożyła wniosek  

o nadanie nazwy nowo budowanej ulicy o roboczej nazwie Nowa Świętokrzyska imienia 

architekta Janusza Kowalskiego lub Augustowska. Życiorys pana Kowalskiego zawarty jest 

we wniosku, był to architekt linii kolejowych, który w znaczącym stopniu przyczynił się do 

powstania pierwszej linii PKM. W odpowiedzi na ten wniosek Wydział Geodezji stwierdził, 

że nazwa Augustowska nie jest odpowiednia bo jest w Gdańsku zbiornik Augustowska co 

może wprowadzać w błąd służby. Natomiast odrzucono również kandydaturę Janusza 

Kowalskiego ze względu na to, że jest już w Gdańsku ulica Kowalska.  

Stwierdził, że jest to temat do dalszego omówienia przez kluby. 

5. Pismo w sprawie skargi Zarządu Dzielnicy Przymorze Małe do Urzędu Ochrony 

Danych Osobowych. Pismo dotyczy przekazania zgodnie z właściwością do 

odpowiedniej jednostki organizacyjnej miasta Gdańska pisma mieszkańca i radnego 

dzielnicy w celu udzielenia Zarządowi Dzielnicy pomocy w podjęciu działań prawnych 

niezbędnych do zgodnego z prawego zakończenia sprawy.  

Agnieszka Bartków – członek komisji – zaznaczyła, że strona na Facebooku nie jest 

własnością rady dzielnicy. Sprawa ta jest sprawą dla komisji rewizyjnej.  

Aleksander Jankowski – członek komisji – spytał czy znana jest data tego posta na 

Facebooku, na który powołuje się Zarząd Dzielnicy. 

Aleksander Jankowski – członek komisji – odpowiedział, że z treści pisma wynika, że 

post został opublikowany 29 czerwca. 

Jan Perucki – członek komisji – stwierdził, że jest zażenowany, że tego typu sprawy 

trafiają do komisji. Natomiast, jeżeli pan radny dzielnicy czuje się pokrzywdzony, istnieje 

droga powództwa cywilnego, z której powinien skorzystać. Dodał, że nie znajduje 

kompetencji w statucie jednostki pomocniczej,  w której Rada Miasta mogłaby zadziałać. 

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – powiedział, że wskazana byłaby opinia radcy 

prawnego w tej sprawie. Komisja zwróci się do niego w tej sprawie.  

6. Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – Poruszył temat wniosku Pana Tomasza 

Bracki w sprawie podjęcia przez Radę Miasta Gdańska uchwały upamiętniającej 

deportację tysięcy mieszkańców Więcborka w 80. Rocznicę tego wydarzenia. Stwierdził, 

że jego zdaniem powinna się tym zająć Rada Miasta Więcborka, ponieważ opisane 
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wydarzenia nie mają związku z miastem Gdańsk. Zaproponował aby udzielić takiej 

odpowiedzi na w/w wniosek.  

7. Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – poinformował o wpływie wniosku klubu 

radnych Koalicji Obywatelskiej o nadanie nazwy „Rondo Generała Józefa Dowbora 

Muśnickiego” rondu u zbiegu ulicy Letnickiej z ulicą Starowiejską w dzielnicy Letnica. 

Dodał, że dobrze byłoby przekazać sprawę do Wydziału Geodezji w celu zbadania 

sprawy. 

8. Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – poinformował o wpływie uchwały Gdańskiej 

Rady Seniorów w sprawie możliwości rozwoju dzielnicy Brętowo/Niedźwiednik. Wnoszą 

m.in. o stworzenie siedziby Klubu Seniora „Brętowianin” w opuszczonym budynku na 

terenie dzielnicy, modernizację obecnej siedziby Rady Dzielnicy i klubu seniora, 

uruchomienie apteki na osiedlu, zwiększenia częstotliwości kursów autobusu, 

zwiększenia sieci monitoringu.  

Stwierdził, że komisja otrzymała pismo jedynie do wiadomości i może jedynie przekazać 

je do Pani Prezydent.  

Agnieszka Bartków – członek komisji – wyraziła opinię, że pismo to powinno ostatecznie 

trafić do Biura ds. Rad Dzielnic i Współpracy z Mieszkańcami. Jest tam Referat Współpracy 

z Mieszkańcami, który mógłby zająć się tą sprawą, ponieważ ktoś powinien odpowiedzieć 

Radzie Seniorów. 

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – zgodził się z tym, dodał, że dlatego komisja 

powinna przekazać pismo do Pani Prezydent z prośba o zajęcie stanowiska.  

9. Pismo fundacji Kursaki w sprawie rozważenia możliwości zorganizowania 

integracyjnego sąsiedzkiego święta ulicy Stefana Drzewieckiego.  

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – powiedział, że fundacja ta pisała już do Rady 

Miasta w innej sprawie. Chodziło o nadanie nazwy ulicy odeskiej jednej z ulic w Gdańsku. 

Zaproponował przekazanie pisma do Wydziału Rozwoju Społecznego i GZDIZ.  

10. Pismo w sprawie zmiany nazwy pomnika poległych stoczniowców.  

Bogdan Oleszek – członek komisji – zauważył, że Komisja nie ma kompetencji do 

podejmowania takich decyzji. 

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – zgodził się z tym, dodał, że powinna się tym 

zająć komisja pomnikowa. Dlatego zasugerował przekazanie tego pisma. 

Poruszył temat wniosków do budżetu na 2026 rok. Zaproponował aby spróbować, mimo 

upływu terminu, ponowienie wniosków z ubiegłego roku., z wyłączeniem punktów, które 

są już zrealizowane. Spytał, kto jest za takim wnioskiem. 

LP. Nazwisko i imię za Przeciw Wstrzymujący 

się 

1. Ważny Karol x -  - 

2.  Oleszek Bogdan x - - 
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3.  Bartków Agnieszka x - - 

4. Cisoń Sylwia - - - 

5. Jankowski Aleksander x - - 

6. Perucki Jan x - - 

7. Świacki Łukasz x - - 

Karol Ważny – Przewodniczący Komisji – poinformował o wyczerpaniu porządku obrad. 

Podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu. Zamknął posiedzenie – godz. 17:30. 

 

 

 

Przewodniczący                                                               

 Komisji Bezpieczeństwa, Handlu 

 i Współpracy z Mieszkańcami                                                     

   

 

/-/ Karol Ważny 

 

 

Protokołowała: 

Magdalena Garbowska 


